Тесты
[bookmark: _GoBack]Сколько белка содержится в клетке: 
а) 80 %, 
б) 20 %, 
в) 1 %? 

 Какую роль в клетке играет фосфорная кислота: 
а) входит в состав ДНК, РНК, АТФ, 
б) аминокислот, 
в) белков, 
г) углеводов? 

30. В чем значение калия для клетки: 
а) перемещение веществ через мембрану, 
б) активизирует обмен веществ, 
в) участвует в проведении возбуждений и импульсов? 

31. В состав какого вещества входит железо: 
а) хлорофилл, 
б) гемоглобин, 
в) ДНК, 
г) АТФ? 

32. Какое соединение играет большую роль в поддержании осмотического давления в клетке: 
а) белок, 
б) АТФ, 
в) NaCl, 
г) жир? 

33. В каких растворителях растворимы жиры: 
а) вода, 
б) спирт, 
в) эфир, 
г) бензин? 

34. Каков состав жира: 
а) вода, 
б) жирные кислоты, 
в) глюкоза, 
г) глицерин, 
д) аминокислоты? 

35. Где в клетке располагаются липиды: 
а) мембраны, 
б) вакуоли, 
в) строма пластиды, 
г) граны хлоропласта? 

36. Какие соединения входят в состав АТФ: 
а) азотистое основание аденин, 
б) глицерин, 
в) углевод рибоза, 
г) три молекулы фосфорной кислоты, 
д) аминокислота? 

37. Где синтезируется АТФ в растительной клетке: 
а) рибосомы
б) хлоропласты 
в) митохондрии 
г) эндоплазматическая сеть? 

Что служит источником энергии при синтезе АТФ в митохондриях: 
а) органические вещества, 
б) свет 
в) теплота

39. Сколько энергии заключено 
I) в АТФ 
а) 40 кДж, 
б) 80 кДж, 
в) 0 кДж; 

II) в АДФ 
а) 40 кДж, 
б) 80 кДж, 
в) 0 кДж? 

40. Что образуется в результате фотосинтеза: 
а) белки, 
б) жиры, 
в) углеводы 

 Из каких неорганических веществ синтезируются углеводы: 
а) СО2, 
б) Н2О, 
в) О2, 
г) Н2, 
д) NH3? 

42. Какие углеводы являются моносахаридами: 
а) целлюлоза
б) глюкоза
в) фруктоза 
г) сахароза
д) галактоза 
е) рибоза? 

43. Какие углеводы являются полимерами: 
а) моносахариды 
б) дисахариды
в) полисахариды? 

44. Где в клетке происходит накопление крахмала: 
а) митохондрии 
б) хлоропласты, 
в) лейкопласты 
г) эндоплазматическая сеть 

45. Сколько из известных аминокислот принимает участие в синтезе белков: 
а) 10
б) 20, 
в) 25 
г) 100 

Какие вещества являются мономерами белков: 
а) глюкоза, 
б) глицерин, 
в) жирные кислоты, 
г) аминокислоты 
д) инсулин 

Какие части молекул являются общими для всех аминокислот: 
а) аминогруппа, 
б) радикал, 
в) карбоксильная группа? 

Где синтезируются белки в клетке: 
а) хлоропласты
б) рибосомы
в) митохондрии 
г) эндоплазматическая сеть? 

Для какой структуры белка характерно образование глобулы:
а) первичная 
б) вторичная 
в) третичная
г) четвертичная 

Какая структурная единица ответственна за синтез определенной молекулы белка: 
а) молекула ДНК
б) триплет нуклеотидов
в) ген 
г) нуклеотид? 

51. Какова роль нуклеиновых кислот в клетке: 
а) хранение и передача наследственной информации 
б) регуляция биохимических процессов 
в) контроль за синтезом белка
г) деление клеток 

Каков состав нуклеотида: 
а) аминокислота
б) азотистое основание 
в) остаток фосфорной кислоты 
г) углевод? 

 Чему соответствует информация одного триплета ДНК: 
а) аминокислота 
б) ген 
в) белок 
г) углевод 

Когда происходит самоудвоение молекулы ДНК: 
а) в интерфазе, 
б) профазе, 
в) метафазе, 
г) анафазе? 

55. С какой из структур ядра связано образование всех видов РНК: 
а) ядрышко 
б) ядерная оболочка 
в) хромосомы
г) ядерный сок 

56. Какая из нуклеиновых кислот имеет наибольшую длину и молекулярную массу: 
а) ДНК, 
б) РНК? 

 Из каких молекул состоит биологическая мембрана: 
а) белки 
б) липиды 
в) углеводы 
г) вода
д) АТФ 

Что обусловливает свойство избирательной проницаемости мембраны: 
а) наличие белков, 
б) липидов, 
в) углеводов, 
г) АТФ? 

Какое строение имеет липидный слой мембраны: 
а) мономолекулярное
б) бимолекулярное? 

Какие органеллы цитоплазмы имеют двухмембранное строение: 
а) наружная клеточная мембрана 
б) эндоплазматическая сеть 
в) митохондрии
г) пластиды 
д) рибосомы, 
е) комплекс Гольджи? 

Какие органеллы цитоплазмы имеют немембранное строение: 
а) эндоплазматическая сеть, 
б) пластиды, 
в) лизосомы 
г) митохондрии? 

62. Какое строение имеют рибосомы: 
а) одномембранное, 
б) двухмембранное, 
в) немембранное? 

63. Где образуются субъединицы рибосом: 
а) цитоплазма 
б) ядро 
в) вакуоли 

64. Что входит в состав рибосом: 
а) белки
б) липиды 
в) углеводы 
г) ДНК,
д) РНК 

Какова роль рибосом: 
а) фотосинтез, 
б) синтез белков 
в) синтез жиров 
г) синтез АТФ 
д) транспортная функция 

Какова структура митохондрий: 
а) одномембранная, 
б) двухмембранная 
в) немембранная? 

Где в митохондрии происходит окисление органических веществ: 
а) кристы, 
б) матрикс 
в) наружная мембрана, 
г) вне митохондрии? 

Почему митохондрии называют энергетическими станциями клеток: 
а) происходит синтез белка 
б) синтез АТФ
в) синтез углеводов, 
г) расщепление АТФ 

 Какие органеллы являются общими для растительной и животной клетки: 
а) эндоплазматическая сеть
б) рибосомы 
в) митохондрии
г) пластиды? 

Какие пластиды содержат хлорофилл: 
лейкопласты, 
хромопласты, 
хлоропласты? 


Где в хлоропласте располагается хлорофилл: 
а) наружная мембрана 
б) тилакоиды гран
в) строма 

 Какие организмы имеют ядро в клетке: 
а) бактерии 
б) вирусы 
в) инфузории 
г) мыши
д) медведи? 

С появлением какой структуры произошло обособление ядра от цитоплазмы: 
а) хромосомы 
б) ядрышка
в) ядерного сока 
г) ядерной оболочки

Какая ядерная структура несет наследственные свойства организма: 
а) ядерная оболочка 
б) ядерный сок 
в) хромосомы,
г) ядрышко

Различаются ли в норме наборы хромосом одной клетки от другой в одном организме: 
а) да 
б) нет 
в) некоторые 

 В каком состоянии находятся хромосомы к началу деления клеток: 
а) спирализованные 
б) деспирализованные 
в) однохроматидные 
г) двухроматидные? 

77. Какую роль играет ядро: 
а) хранение и передача наследственной информации 
б) участие в делении клеток 
в) участие в биосинтезе белка
г) синтез ДНК 
д) синтез РНК
е) формирование субъединиц рибосом 

Какие процессы будут ассимиляционными: 
а) синтез белка
б) фотосинтез 
в) синтез липидов 
г) синтез АТФ
д) дыхание 

 Чем отличается окисление органических веществ в митохондриях от горения этих же веществ: 
а) выделение тепла 
б) выделение тепла и синтез АТФ 
в) синтез АТФ 

 На каком этапе диссимиляции полимеры расщепляются до мономеров: 
а) подготовительном
б) гликолизе (бескислородном) 
в) кислородном (энергетическом) 

На каком этапе диссимиляции запасается больше всего энергии: 
а) гликолизе
б) подготовительном 
в) энергетическом 

В чем преимущество энергетического процесса: 
а) происходит расщепление сложных веществ до простых 
б) образование 36 молекул АТФ 
в) больше выделяется тепла 

Что общего между окислением, происходящим в митохондриях клеток, и горением: 
а) образование СО2 и Н2О
б) выделение теплоты 
в) синтез АТФ 

Какие лучи спектра поглощает хлорофилл: 
а) красные 
б) зеленые 
в) фиолетовые 
г) синие 

В какую стадию фотосинтеза образуется свободный кислород: 
а) темновую 
б) световую 
в) постоянно 

На какой стадии в хлоропласте образуется первичный углевод: 
а) световая стадия 
б) темновая стадия 

При расщеплении какого соединения выделяется свободный кислород: 
а) СО2 
б) Н2О 
в) АТФ 
г) глюкозы 

Какие компоненты клетки непосредственно участвуют в биосинтезе белка: 
а) рибосомы 
б) ядрышко 
в) ядерная оболочка
г) хромосомы 

В чем заключается функция ДНК в синтезе белка: 
а) самоудвоение
б) транскрипция 
в) синтез т-РНК 
г) синтез и-РНК 

Какая структура ядра содержит информацию о синтезе одного белка: 
а) молекула ДНК
б) триплет нуклеотидов 
в) ген 

Что образуется в рибосоме в процессе биосинтеза белка: 
а) белок третичной структуры, 
б) белок вторичной структуры, 
в) полипептидная цепь? 

92. Где образуются сложные структуры молекулы белка: 
а) рибосома 
б) матрикс цитоплазмы 
в) каналы эндоплазматической цепи 




Самокопирование ДНК

1. Одна из цепочек молекулы ДНК имеет такую последовательность нуклеотидов: 

АГТАЦЦГАТАЦТЦГАТТТАЦГ... 

Какую последовательность нуклеотидов имеет вторая цепочка этой же молекулы? 

2. Укажите порядок нуклеотидов в цепочке ДНК, образующейся путем самокопирования: 

ЦАЦЦГТАЦАГААТЦГЦТГАТ... 

3. В лаборатории исследован участок одной из цепочек молекулы дезоксирибонуклеиновой кислоты. Оказалось, что он состоит из 20 мономеров, которые расположены в такой последовательности: 

ГТГТААЦГАЦЦГАТАЦТГТА... 

Что можно сказать о строении соответствующего участка второй цепочки этой же молекулы ДНК? 

4. Напишите последовательность нуклеотидов ДНК дополнительно к следующей: 

АГГЦЦТАГГЦТААТАГЦЦГТ... 

5. Молекула ДНК распалась на две цепочки. Одна из них имеет строение: 

ТАГАЦТГГТАЦАЦГТГГТГА... 

Какое строение будет иметь вторая молекула, когда указанная цепочка достроится до полной двухцепочечной молекулы ДНК? 

Кодирование белков 

6. Большая из двух цепей белка инсулина (так называемая цепь В) начинается со следующих аминокислот: фенилаланин - валин - аспарагин - глутаминовая кислота - гистидин- лейцин. Напишите последовательность нуклеотидов в начале участка молекулы ДНК, хранящего информацию об этом белке (код наследственности см. в конце раздела после решения задач). 

7. Укажите последовательность мономеров участка молекулы ДНК, кодирующего участок молекулы белка глюкагона (гормон Лангергансовых островков поджелудочной железы, вызывающий повышение содержания глюкозы в крови и распад гликогена в печени), в котором аминокислоты следуют друг за другом в таком порядке: треонин - серин - аспарагин - тирозин - серин -лизин - тирозин. 

8. Цепочка аминокислот белка рибонуклеазы имеет следующее начало: лизин - глутамин - треонин - аланин - аланин - аланин - лизин... С какой последовательности нуклеотидов начинается ген, соответствующий этому белку? 

9. Какой последовательностью нуклеотидов ДНК кодируется участок белка, если он имеет следующее строение: пролин - валин - аргинин - пролин - лейцин - валин - аргинин? 

10. Меньшая цепочка мономеров в молекуле инсулина (так называемая цепь А) заканчивается такими аминокислотами: лейцин - тирозин - аспарагин - тиразин - цистеин - аспарагин. Какой последовательностью нуклеотидов ДНК заканчивается соответствующий ген? 

Декодирование молекул ДНК 

11. С какой последовательности аминокислот начинается белок, если он закодирован такой последовательностью нуклеотидов: 

АЦГЦЦЦАТГГЦЦГГТ... 

Каким станет начало цепочки аминокислот синтезируемого белка, если под влиянием облучения седьмой нуклеотид окажется выбитым из молекулы ДНК? 

12. Участок гена имеет следующее строение: 

ЦГГЦГЦТЦААААТЦГ... 

Укажите строение соответствующего участка того белка, информация о котором содержится в данном гене. Как отразится на строении белка удаление из гена четвертого нуклеотида? 

13. Определите порядок следования друг за другом аминокислот в участке молекулы белка, если известно, что он кодируется такой последовательностью нуклеотидов ДНК: 

ТГАТГЦГТТТАТГЦГЦ... 

Как изменится ответ, если химическим путем из молекулы ДНК будут удалены девятый и двенадцатый нуклеотиды? 

14. Назовите последовательные мономеры участка молекулы белка, который синтезируется на основе информации, "записанной" в молекуле ДНК таким порядком нуклеотидов: 

ТЦТЦЦЦАААААГАТА... 

Как отразится на строении белка удаление из молекулы ДНК пятого нуклеотида? 

15. Какая последовательность аминокислот кодируется такой последовательностью нуклеотидов ДНК: 

ЦЦТАГТГТГААЦЦАГ... 

Какой станет последовательность аминокислот, если между шестым и седьмым нуклеотидами вставить тимин? 
37. Белок состоит из 158 аминокислот. Какую длину имеет определяющий его ген, если расстояние между двумя соседними нуклеотидами в спирализованной молекуле ДНК (измеренное вдоль оси спирали) составляет 3,4Е?
33. Укажите последовательность нуклеотидов участков молекулы информационной РНК, образовавшихся на участках гена, в которых нуклеотиды ДНК расположены следующим образом: 
а) ААТЦАЦГАТЦЦТТЦТАГГАГГ; 
б) АТЦАТТЦЦГГАТТЦГГЦЦААГ; 
в) ТЦГЦГТААГЦТГГЦТТАГЦЦГ; 
г) ГЦЦТАГЦТГЦЦГЦТТАГТЦТТ; 
д) ТЦТГАТГЦТАГЦЦТАГГАЦТТ. 

34. Химическое исследование показало, что 30% общего числа нуклеотидов данной информационной РНК приходится на урацил, 26% - на цитозин и 24% - на аденин. Что можно сказать о нуклеотидном составе соответствующего участка двухцепочечной ДНК, "слепком" с которого является исследованная РНК? 

35. Какими последовательностями нуклеотидов информационной РНК кодируются следующие последовательности аминокислот белка: 
а) фенилаланин - пролин - пролин - серин; 
б) треонин-триптофан-тирозин-валин; 
в) треонин - триптофан - валин - серин; 
г) аланин - аспарагин - глутаминовая кислота - гистидин; 
д) лейцин - пролин - гистидин - фенилаланин. 

36. Участки молекулы информационной РНК имеют следующее строение: 
а) ЦЦЦГЦЦАЦЦУГЦГГГАУЦЦАЦ; 
б) АГЦАГУАГАУУЦУУУЦУУГАЦ; 
в) ГЦЦУЦЦАЦЦГГГЦГЦАГААГУ; 
г) ЦГГГГЦУУЦУАГААЦГАУГАГ; 
д) ЦГЦЦАЦЦАГГАЦГАГАГААГУ. 

В каком порядке расположатся аминокислоты в соответствующих участках белка, синтезируемого на этой РНК как на матрице? 


Решения и объяснения
1. Чтобы написать последовательность нуклеотидов второй цепочки молекулы ДНК, когда известна последовательность их в первой цепочке, достаточно заменить тимин на аденин, аденин - на тимин, гуанин - на цитозин и цитозин - на гуанин. То же самое надо сделать, когда речь идет о новой цепочке ДНК, возникающей путем самокопирования исходной. Произведя такую замену, получаем последовательность: 
ТЦАТГГЦТАТГАГЦТАААТГ... 
2. Рассуждая так же, как при решении задачи 1, получим: 
ГТГГЦАТГТЦТТАГЦГАЦТА... 
3. Рассуждая так же, как при решении задачи 1, получим: 
ЦАЦАТТГЦТГГЦТАТГАЦАТ... 
4. Рассуждая так же, как при решении задачи 1, получим: 
ТЦЦГГАТЦЦГАТТАТЦГГЦА... 
5. Рассуждая так же, как при решении задачи 1, получим: 
АТЦТГАЦЦАТГТГЦАЦЦАЦТ... 
6. Чтобы закодировать тройками нуклеотидов последовательность аминокислот белка, обращаемся к биохимическому коду наследственности. Для каждой аминокислоты находим ее кодовое "обозначение" в виде соответствующей тройки нуклеотидов и выписываем его. Располагая эти тройки друг за другом в таком же порядке, в каком идут изображаемые ими аминокислоты, получаем формулу строения искомого участка молекулы информационной РНК. Поскольку в генетическом коде имеются "синонимы" (в языкознании синонимами называются различно звучащие слова с одинаковым смыслом - например, гиппопотам и бегемот), для каждой аминокислоты найдется не одна, а несколько изображающих ее нуклеотидных троек. Выбор между ними делается произвольно (но, конечно, каждый раз берется только одна из троек, однако, когда такая же аминокислота встретится в том же белке еще раз, можно с равным правом брать для кодирования ее как ту же, так и любую другую из троек-синонимов). Таким образом, данная задача допускает огромное множество отличающихся друг от друга правильных решений. Вот некоторые из них: 
УУЦГУЦААЦГАГЦАЦЦУЦ 
или 
УУЦГУГААУГАГЦАУУУГ 
или 
УУУГУУААУГАГЦАЦУУА и т.д. 
Установив последовательность нуклеотидов в цепочке информационной РНК, легко находим (по принципу дополнительности) искомое строение того участка молекулы ДНК, "слепком" с которого она является: 
ААГЦАГТТГЦТЦГТГГАГ 
или 
ААГЦАЦТТАЦТЦГТАААЦ 
или 
АААЦААТТАЦТЦГТГААТ и т.д. 
7-10. Решаются аналогично задаче 6. 
11. Сначала по принципу дополнительности находим строение участка молекулы информационной РНК, образующейся на данном отрезке молекулы ДНК: 
УГЦГГГУАЦЦГГЦЦА. 
Затем обращаемся к биохимическому коду наследственности и для каждой тройки нуклеотидов, начиная с первой, находим и выписываем соответствующую ей аминокислоту: цистеин - глицин - тирозин - аргинин - пролин -... 
Дополнительный вопрос представляет собой, в сущности, самостоятельную задачу: надо вычеркнуть из заданной последовательности указанный нуклеотид и заново декодировать получившуюся таким образом новую последовательность. 
31-32. Решаются по аналогии с задачей 30. 

33. Образование информационной РНК идет по тому же механизму, что и самокопирование ДНК: к цитозиновому нуклеотиду пристраивается гуаниновый, к гуаниновому-цитозиновый, к тиминовому-адениновый, однако к адениновому нуклеотиду ДНК присоединяется не тиминовый, а урациловый нуклеотид РНК. Таким образом, для решения задачи достаточно произвести замену букв по схеме: 
Ц (r) Г, Г (r) Ц, А (r) У, Т (r) А. 

В результате получим следующие цепочки нуклеотидов РНК: 

а) УУАГУГЦУАГГААГАУЦЦУЦЦ; 

б) УАГУААГГЦЦУААГЦЦГГУУЦ; 

в) АГЦГЦАУУЦГАЦЦГААУЦГГЦ; 

г) ЦГГАУЦГАЦГГЦГААУЦАГАА; 

д) АГАЦУАЦГАУЦГГАУЦЦУГАА. 

34. Сперва определяем нуклеотидный состав (в процентах от числа нуклеотидов) той из цепочек ДНК, слепком с которой является данная информационная РНК (по принципу дополнительности): адениновые-30% (соответственно доле урациловых в РНК), тиминовые-24%, гуаниновые-26%, на долю цитозиновых остаются 20%. Другая цепочка ДНК имеет дополнительное строение: аденин-24% (в соответствии с долей тимина в первой цепочке), тимин-30%, гуанин-20% и цитозин-26%. Для каждой из цепочек ДНК доли нуклеотидов указаны в процентах от общего числа нуклеотидов в одной цепочке. Но нас интересует состав двухцепочечной молекулы, поэтому надо перейти к процентам от общего числа нуклеотидов двухцепочеч ной молекулы. Для этого достаточно разделить указанное количество процентов на два. Например, адениновые нуклеотиды первой цепочки составляют 30% всех нуклеотидов этой цепочки, но только 15% всех нуклеотидов двухцепочечной молекулы; адениновые же нуклеотиды второй цепочки составляют 24% числа мономеров второй цепочки, но только 12% от числа мономеров двухцепочечной молекулы. Всего в двухцепочечной молекуле ДНК содержится 15 + 12 = 27% адениновых нуклеотидов. Точно так же доля тиминовых нуклеотидов составляет 12 + 15 = 27%, цитозиновых 13 + 10 = 23% и гуаниновых 10 + + 13 = 23%. Как и следовало ожидать, тимина содержится столько же, сколько и аденина, а гуанина-столько же, сколько и цитозина. 

Обсуждая это решение, полезно поставить вопрос о разрешимости обратной задачи, когда задан процентный состав двухцепочечной ДНК и требуется определить состав информационной РНК. Само собой разумеется, в такой задаче для решения не хватает данных, так как остается неопределенным распределение дополнительных нуклеотидов (например, Ц и Г) между обеими цепочками ДНК, а от этого существенно зависит соотношение между Г и Ц в информационной РНК. 

35. Задача решается путем непосредственного выписывания для каждой аминокислоты соответствующей кодовой тройки нуклеотидов (одного из синонимов) из таблицы генетического кода и расположения их в том же порядке, что и аминокислоты. Приводим несколько возможных ответов для последовательности "а": 

УУЦЦЦЦЦЦГУЦЦ, 

или 

УУУЦЦГЦЦЦУЦГ , 

или 

УУУЦЦЦЦЦГУЦА и т.д. 

36. Обращаемся к биохимическому коду наследственности и выписываем оттуда для каждой тройки нуклеотидов название соответствующей ей аминокислоты: 
а) пролин - аланин - треонин - цистеин - глицин - изолейцин - гистидин; 
б) аргинин - серин - аргинин - фенилаланин - фенилаланин - лейцин - аспарагиновая кислота и т. д. 

37. По условию задачи белок состоит из 158 мономеров. Каждый мономер белка (аминокислота) кодируется тройкой нуклеотидов. Следовательно, ген, в котором закодирован данный белок, содержит 158 х х 3 = 474 нуклеотида. Длина каждого 3,4 Е, значит общая длина гена: 

3,4 Е х 474 = 1612 Е " 1,6 х 10-4 мм. 

38. Все куры в данном хозяйстве - гетерозиготны (гомозиготные гибнут, не вылупившись). Скрещивание между собой гетерозиготных особей дает менделевское расщепление по генотипу 1:2:1. Но коротконогие гомозиготы не вылупляются. Следователь но, среди вылупившихся наблюдается расщепление в отношении 1:2, т. е. коротконогие составляют две трети выводка - в данном случае около двух тысяч. 


Сравнительная характеристика ДНК и РНК
	Признаки
	ДНК
	РНК

	Местонахождение в клетке
	Ядро, митохондрии, хлоропласты
	Ядро, рибосомы, цитоплазмы, митохондрии, хлоропласты

	Местонахождение в ядре
	Хромосомы
	Ядрышко

	Строение макромолекулы
	Двойной неразветвленный линейный полимер, свернутый правозакрученной спиралью
	Одинарная полинуклеотидная цепочка

	Мономеры
	Дезоксирибонуклеотиды
	Рибонуклеотиды

	Состав нуклеотида
	Азотистое основание (пуриновое - аденин, гуанин, пиримидиновое - тимин, цитозин); дезоксирибоза (углевод); остаток фосфорной кислоты
	Азотистое основание (пуриновое - аденин, гуанин, пиримидиновое - урацил, цитозин); рибоза (углевод); остаток фосфорной кислоты

	Типы нуклеотидов
	Адениловый (А), гуаниловый (Г), тимидиловый (Т), цитидиловый (Ц)
	Адениловый (А), гуаниловый (Г), уридиловый (У), цитидиловый (Ц)

	Свойства
	Способна к самоудвоению по принципу комплементарности (редупликации): А=Т, Т=А, ГєЦ, ЦєГ. Стабильна
	Не способна к самоудвоению. Лабильна

	Функции
	Химическая основа хромосомного генетического материала (гена); синтез ДНК; синтез РНК; информация о структуре белков
	Информационная (и РНК) - передает код наследственной информации о первичной структуре белковой молекулы; рибосомальная (рРНК) - входит в состав рибосом; транспортная (тРНК) - переносит аминокислоты к рибосомам; митохондриальная и пластидная РНК - входят в состав рибосом этих органелл
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